

旺苍县：“小字号”经济激活产业发展新动能

本报讯 “我养的鸡再有一段时间就可以出售了，随着疫情好转，周边好多农家乐的‘柴火鸡’生意又好起来，不怕卖不上好价钱。”近日，广元市旺苍县高阳镇古柏村的村民项伟高兴地说，“能有现在的好生活，多亏了县上鼓励大家搞的‘五小’产业经济，现在养殖业就是我致富的‘聚宝盆’！”

据悉，这得益于旺苍县制定的“小庭院、小作坊、小农家乐、小加工、小商店”五小短产业发展方案。方案

通过因户施策、因地制宜发展“小字号”经济，让“五小”产业成为全县贫困户的致富产业。

“小庭院”成增收“聚宝盆”

近日，笔者推开化龙乡石川村村民杜光国家的大门，满眼碧绿苍翠。“庭院经济真是好，不仅能创收，还能美化环境。夏天坐在棚架下，吃着瓜果，唠着家常，别提多惬意了。”望着满院喜人景象，杜光国心里乐开了花。

据了解，杜光国是石川村六组的

贫困户，通过发展猕猴桃产业摘下了“穷帽”。近年村里猕猴桃产业逐渐发展壮大，杜光国又将家中3亩土地发展猕猴桃。“这几年积累了种植技术，加上果子品质好，卖得上价，刚一挂果就被商家预定了。”杜光国说，今年他家猕猴桃收入预计又要增加2万余元。

近年来，通过现代农业产业园、“一村一品”示范园、特色微庭园“三园”联动全域覆盖，旺苍初步走出了一条贫困山区产业扶贫、精准到户的特

色路径。”该县农业农村局负责人鲜勇说。截至目前，全县已建成万亩亿元现代农业园区19个，“一村一品”产业园137个，特色微庭园2.8万余个。

“小作坊”变创收“银行”

3月27日，水磨乡桥板村飘着小雨，在村民何富伦家里，老远就飘出醇厚的酒香味。

“来，外面下雨，到里屋坐坐。”何富伦热情地打着招呼。进屋后，他招待客人的不是热腾腾的茶水，而是自

家酿的包谷酒，酒水入口细腻、醇香。

“自己有酿酒技术，就先从酿酒开始找生财之道。”前几年，何富伦在家里建起了小酒厂，为了进一步增加收入，他又承包了村民们的15亩土地，采用套种模式种植玉米用以酿酒，再用养猪产生的农家肥给玉米施肥，节约肥料钱。“用种植的玉米酿酒，不仅节约了成本，还增加了白酒产量。”几年来，何富伦通过给生猪喂食酒糟，每年节约饲料成本2万元，加上酿酒和生猪养殖，每年总收入达

到近26万元。

今年，旺苍县计划发展小庭院1.5573万个、小作坊80个、小加工120个、小商店280个、小农家乐55家，户均增收4600元以上。“‘五小经济’投入小、门槛低、见效快，又可以根据村民情况‘量身定做’，解决了群众稳定增收的难题。”该县扶贫移民局负责人李伟说，按照“小规模、大群体”的思路，旺苍县为贫困户制定“一户一策”精准脱贫计划，进一步激发了群众的内生动力。（陈绍海）

▶ 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

成都高新区

石板凳街道入户宣传禁毒知识

本报讯 为进一步增强群众禁毒意识，提高群众自觉抵制毒品能力，近日，成都高新区石板凳街道组织村（社区）干部、网格员深入辖区田间地头和群众家中开展禁毒宣传活动。

活动中，该街道办通过向群众讲解涉毒法律知识、毒品种类、吸毒人员特征以及吸毒对个人、

（胡智 胡宗杨 本报记者 张跃明）

东坡区

开展工贸行业安全生产集中整治行动

本报讯 今年以来，眉山市东坡区在抓牢疫情防控的前提下，始终把安全生产工作摆到突出位置，以工贸行业为重点，开展了安全生产集中整治行动。

针对当前工贸行业领域涉及的有限空间作业、粉尘防爆、涉氨制冷等重大安全事故隐患问题，该区通过统筹协调、部门联动，深入工贸行业安全生产现场，细查安全薄弱环节、安全隐患问题、安全生产档案资料等，认真评估企业落实安全生产主体责任情况及复工复产防疫工作开展情况。

（陶广汉 杜建平 本报记者 苏文保）

仁寿县

加强自然资源动态巡查力度

本报讯 为打击自然资源违法行为，维护自然资源开发利用和保护秩序，今年以来，眉山市仁寿县自然资源和规划执法大队多措并举，有力提升自然资源动态巡查工作效能。

认真学法，加强依法行政能力。制定年度学法计划，将《土地管理法》《矿产资源法》《森林法》等法律法规作为学习重点，认真组织实施，定期检查学习效果，并组织各中队将学法用法问题纳入中队例会讨论分析。聘请法律顾问对大案难案进行法律答疑，对重大执法事项进行法律咨询和论证。

织密网络，推进执法关口前移。建立县、乡镇、村、社四级巡查网络，第一时间同相关负责人了

解用地情况。前移执法关口，采取“以预防为主、事前防范和事后查处相结合”的方式，对巡查过程中发现的涉嫌违法行为或矛盾双方进行初步调查取证，并现场予以制止或调解，变事后处理为事前监管。

变换方式，提升动态巡查成效。

重点区域一周巡查2次以上，不断变换巡查方式。实行高发季节突击查、高发地域密集查，并配套建立交叉巡查、错时巡查、假期巡查等工作机制，做到动态巡查全覆盖、无死角。借助扫黑除恶专项斗争工作，深挖自然资源领域涉黑涉恶案件，对动态巡查中发现的涉黑涉恶线索及时移交处理，扎实做到有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱、无乱强基。

（曾宏波 本报记者 苏文保）

丹棱县

推进森林采伐限额编制工作

本报讯 近期，眉山市丹棱县自然资源局采取四项措施，扎实推进森林采伐限额编制工作，科学编制“十四五”期间年森林采伐限额。

加强领导、精心组织。成立专门工作领导小组，统筹抓好组织领导、指导协调工作，落实人、财、物等要素保障。

明确任务、倒排进度。积极参加专题培训，进一步提升森林采伐限额编制人员的政策理论水平和实际操作能力，明确工作任务、时间和工作责任，确保此项工作顺利按时按要求完成。

严格把关，确保质量。认真准备编限所使用的基础数据，合理确定编限单位和年森林采伐量，确保资源数据准确可靠，编限不重不漏。

规范成果上报时间。计划今年3月底前上报最新森林资源数据，4月底前合理确定年森林采伐量，5月底前上报“十四五”采伐限额建议指标，7月底前上报采伐限额编制成果。

据悉，从2021年至2025年起，该局将正式开始执行“十四五”期间年森林采伐限额。

（罗蓉 本报记者 苏文保）

华蓥市

扎实做好重大动物疫病防控

本报讯 进入春季以来，广安华蓥市农业农村局将非洲猪瘟和高致病性禽流感等重大动物疫病防控作为当前农业生产重点工作来抓，为全市恢复生猪生产、稳价保供提供有力保障。

强化组织管理。成立重大动物疫病防控领导小组，坚持“持久战、联防联控、群防群控”工作理念，压实政府属地、部门监管、业主主体责任，扎紧“市、镇、村、组、场、户”六层防线，全力保障各项防控措施落地落实。

抓好强制免疫。抓好以仔猪腹泻为重点的畜禽疫病防控，统筹推进布病、结核、猪链球菌、狂犬病等重大动物疫病防控，做好动物免疫工作。目前已完成生猪免疫1.15万头、牛0.06万头、羊0.44万头、

家禽28.4万头。

开展动物“春防”。按照上级部署，开展以“大消毒、大培训、大宣传”为主要内容的动物“春防”，下发防控经费32.5万元，组织12个村级动物防疫队伍，全面开展动物春防工作。目前已召开春防会议2次，培训春防免疫技术5次，累计消毒面积达214万平方米。

抓好疫病防控保障。一是抓好疫苗管理。严格按照要求执行疫苗管理制度，并落实专人管理疫苗，及时记录疫苗使用情况，做好登记。二是抓好防控应急物资储备。制定重大动物疫病应急预案，健全应急机制，强化应急队伍的建设和管理，并开展应急培训演练，提高对动物疫病的应急处置能力。

（文静 陈瑶）

彭州市

举办“世界气象日”系列科普活动

本报讯 4月8日，“气候与水”世界气象日主题征稿活动颁奖仪式在彭州市气象局举行。

据悉，此次征文活动历时7天，共征集绘画作品400余幅，作文、诗歌40余篇，气象小报60余幅。经过形式审查、专业技术审查，最终评选出获奖作品30个。

在颁奖仪式上，获奖选手分享了自己的创作历程和感悟，市气象局副局长张梦竹为获奖选手颁发荣誉证书，并对选手们积极思考、

勇于探索的精神表示肯定。

颁奖仪式结束后，市气象局开展了“走进气象台，探索气象奥秘”参观活动。市气象台副台长罗坤通过实景演示，以通俗易懂的语言向选手们讲述了卫星、雷达在天气预报中的应用，并科普了各类气象仪器的功能和用途。

此次活动进一步丰富了选手们的气象科普知识，提高了他们尊重科学、学习科学、热爱科学的兴趣。

（郭辰希）

前锋区

税务局助推地方经济发展

本报讯 4月3日，广安市前锋区税务局组织开展税务知识专题培训，为前锋区招商引资工作人员讲解涉税专业知识，帮助地方招商引资部门进一步了解相关政策，助推地方经济发展。

此次培训主要围绕国家降费减税政策、国地税机构改革、个人所得税改革等内容展开。培训中，该局工作人员详细讲解了税收体制、分成比例、招商引资涉税优惠

政策等专业知识，并以具体企业为案例进行深入剖析。在互动环节中，该局工作人员针对招商员们的重点疑点知识，以及实际工作中遇到的涉税问题进行了详细解答。

据悉，自疫情发生以来，前锋区税务局以政策落实为抓手，以“学习提能”活动为载体，既把税收优惠政策落实落地，积极帮助企业复产达效，又不断融汇贯通、辐射各方，助推地方经济快速恢复。

（王丹）

武胜县

蓄水保水出实招

本报讯 为确保春耕用水需要，近期，广安市武胜县水务局多措并举，全力做好蓄水保水工作。

该局一是对小型病险水库进行除险加固，整治水库大坝、溢洪道，维修养护放水设施，确保“关水蓄得住、用水放得出”，有效提升灌溉能力。二是针对水利工程损坏实际，对全县37处山坪塘、蓄水池等水利工程进行整治维修，使其尽早投入春灌运行，尽快发挥工程、设备效益，确保春

耕不误农时。三是组织人力对堵塞的灌溉渠道进行疏通起淤，疏通长度达21公里，确保灌区内农田耕地的用水需求，解决了群众春耕灌溉难题。四是修复农村小微供水工程，更换取水水泵和老化的供水管道，增添消毒和制水设备，增强农村供水应急能力。同时，购置抽水机272台、潜水泵342台，充实抗旱应急物资储备，为全县蓄水保水备春耕工作提供有力保障。

（罗宇）

广安市枣山园区

全面优化政务服务

本报讯 近期，广安市枣山园区政务中心针对政务服务“门难进、脸难看、话难听、事难办”等现象，主动分析存在问题，明确工作重点、任务要求以及改进方法，抓实抓细政务服务大厅管理及窗口服务人员工作作风建设。

全覆盖开展督导检查。全面清理园区审批服务职能13个部门，并组织各镇（街道、办事处）便民服务中心、村级代办点开展自查自纠和督导检查。截至目前，针对发现的大厅管理等六大类问题14个，一一建立问题台账，制定整改措施，明确责任领导和整改时限。

全方位开展突出问题治理。强化制度建设，推行首问责任制、限时办结制、责任追究制、投诉举报制，并严格按照管理办法规范服务，深入推进行政权力依法规范公开运行，抓好行政权力运行监察平台建设，有效促进政务服务工作观

念不断转变、服务态度不断改进以及服务方式不断创新。

立体式完善政务服务体系。积极推进政务服务标准化平台建设，完善园区、乡镇、村三级立体式政务服务体系。一是完善办公设备、窗口指示牌、进驻项目及公示栏等，发挥便民利企作用；二是全面建设电子政务大厅，推行“一网通办”，促进行政审批“三集中、三到位”改革，打造政务服务“最后一公里”。

全流程深化“放管服”改革。搭建工程建设项目建设审批服务专区，围绕项目立项、用地规划许可等4个服务平台，推行“综合窗口受理、并联集成审批，一个窗口出件、邮寄送达”工作模式，实现统一受理、并联审批、实时流转、跟踪督办、信息共享，切实提高服务效能。截至目前，该园区共认领上报事项44项，运行20项，完成事项单个测试件6件。

（蒋涛 吴玉梅）

西充县鑫源生态家庭农场西充鑫源标准化生猪养殖场

环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的要求，建设单位应当依法听取环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。目前《西充鑫源标准化

生猪养殖场环境影响报告书(征求意见稿)》已形成，西充县鑫源生态家庭农场现将报告书主要内容进行征求意见稿公示，并征求公众意见。

一、项目环境影响报告书征求意见稿网络链接及查阅报告方式：

报告网络链接：<http://zq.newssc.org/system/20200402/001054589.html>

二、征求公众意见的方式和途径：公众可通过电话、书信、电子邮件、填写公众意见表等多种方式向建设单位提出意见和建议。公众提交意见时，请提供有效的联系方式，对于提交的相关个人信息，我司承诺不会用于环境影响评价公众参与

之外的用途。

四、公众意见表的网络链接：公众可下载项目公众意见表，填写公众意见，网络链接：<http://zq.newssc.org/system/20200402/001054589.html>

五、公众提出意见的起止时间：本文发布起10个工作日内。

六、建设单位和环评单位联系方式：

建设单位：西充县鑫源生态家

庭农场：杨总(13989183768)

环评单位：四川省国环环境工

程咨询有限公司：刘工(028-833955;435151214@qq.com)